
Jelgavas pamatskola „Valdeka” – attīstības cents 
 

Jelgavas pamatskola „Valdeka” – attīstības centrs 
 

 

 

 

Nezināmais skaitlis 
 

Lai aprēķinātu nezināmo saskaitāmo, 

no summas atņem zināmo saskaitāmo 
 

a + 3 = 7     4 + a = 7    

a = 7 – 3     a = 7 – 4 

a = 4      a = 3 
  

Burta vietā liec atrasto skaitli un pārbaudi! 
 

Pārbaude      Pārbaude 

4 + 3 = 7     4 + 3 = 7 
 

Lai aprēķinātu mazināmo, 

starpībai pieskaiti mazinātāju 
 

a - 3 = 4         

a = 4 + 3      

a = 7   
     

Burta vietā liec atrasto skaitli un pārbaudi! 
 

Pārbaude       

7 - 3 = 4      
 

Lai aprēķinātu mazinātāju, 

no mazināmā atņem starpību  
 

7 - a = 4         

a = 7 - 4      

a = 3   
     

Burta vietā liec atrasto skaitli un pārbaudi! 
 

Pārbaude       

7 - 3 = 4 



Jelgavas pamatskola „Valdeka” – attīstības cents 
 

Jelgavas pamatskola „Valdeka” – attīstības centrs 
 

 

 

 

Nezināmais skaitlis 
 

Lai aprēķinātu nezināmo reizinātāju, 

reizinājumu dali zināmo reizinātāju 
 

s ● 3 = 21     7 ● s = 21    

s = 21 : 3     s = 21 : 7 

s = 7      s = 3 
 

Burta vietā liec atrasto skaitli un pārbaudi! 
 

Pārbaude      Pārbaude 

7 ● 3 = 21     7 ● 3 = 21 
 

Lai aprēķinātu dalāmo, dalījumu reizini ar dalītāju 
 

s : 3 = 7         

s = 7 ● 3      

s = 21   
     

Burta vietā liec atrasto skaitli un pārbaudi! 
 

Pārbaude       

21 : 3 = 7 
 

 

Lai aprēķinātu dalītāju, dalāmo dali dalījumu  
 

21 : s = 3         

s = 21 : 3      

s = 7   
     

Burta vietā liec atrasto skaitli un pārbaudi! 
 

Pārbaude       

21 : 7 = 3   


